

**九龍城區議會會議**  
**(2017 年 11 月 23 日)**  
**有關九龍塘學校(中學部) 申請原址重建校舍**

就九龍城區議員要求教育局優先處理九龍塘學校(中學部) 原址重建的申請，現謹覆如下：

目前，全港約有 850 所公營學校分別在不同時期，按照當時的建校標準興建，校舍涵蓋的設施不盡相同。教育局一直關注學校的教學環境及校舍設施，多年來透過不同措施，按照學校的需要，協助學校提升校舍設施、改善教學環境，以及維持校舍的安全。有關措施主要包括在 1994 年至 2006 年間推行的學校改善工程計劃、重置重建現有校舍，以及恆常進行的校舍大規模修葺/緊急修葺機制等。

就原址重建而言，有關計劃的對象為全港有需要的公營中、小學。由於原址重建涉及重大公共資源，一如以往，本局會按一系列準則認真考慮學校的申請，如原址重建的技術可行性、學校的辦學質素、學校可否持續發展、有關學校是否有臨時校舍可供使用、區內學位供求等不同因素。我們現正籌劃 7 個原址重建項目，並已為其中 3 個項目取得撥款。我們亦需考慮人手及預計承擔的建校計劃，以及從過往經驗預計建築界的承受能力，並會按現有建校計劃的進展、工務計劃工程近年可用的款項，以及收到的學校重建要求，考慮會否進行更多項目。因此，本局現階段未能決定優先讓九龍塘學校(中學部)進行原址重建。

根據本局記錄，九龍塘學校(中學部)在 1999 年已透過學校改善工程計劃加建新翼，增建設施包括學生活動中心、課室、教員室、教員休息室及會見室等。此外，本局亦透過年度大規模修葺工程機制，為學校進行修葺和改善工程。近數年進行的工程包括更換地磚、重鋪籃球場地面、天台層防水工程等，涉及預算總工程費用約 600 萬元。學校可繼續按現行程序，每年就有需要修葺和改善的工程項目提交申請。本局亦會繼續就改善校舍設施方面與該校保持聯絡。

教育局局長  
2017年11月16日